



林良标 文图
海都记者 刘薇 吴日锦

奇怪,只是铺层餐巾纸,水倒置后为啥就流不出来了?

为什么电影里放过山车,看电影的我们也跟着摇晃起来?

咦,这水里的颜色怎么突然消失了?

怀着满满的好奇,11月14日下午,50名海都小记者走进晋江市科技馆,体验神奇的科学小实验,观看有趣的4D电影,还参观了各种有趣的展厅,开启了一扇又一扇神奇的科技大门。



小记者在科技馆合影

“哇,科学真是太神奇了!”

海都小记者走进晋江市科技馆,亲身体验科技的魅力,收获知识与快乐

有意思的科技馆

海都小记者:石狮市第二实验小学三年1班 王传集

指导老师:郑小丽

今天,我们海都小记者来到晋江市科技馆,里面的高科技真是让我大开眼界。

我们先进入科学实验馆,印象最深刻的是“水的张力”这项实验。老师先在水杯里装满水,再覆盖上一层餐巾纸,然后倒置水杯。因为水的表面张力以及大气压强的作用,水就不会流出!太神奇了!轮到我尝试。我快速把纸巾轻轻盖在杯口,看着差不多了,就把杯子倒过来——只听“啪”的一声,杯里的水一下冲破纸巾倾泻而下!

怎么回事?老师告诉我,我太着急了,纸巾和水杯之间的张力还没完全发挥,我就倒置杯子——唉,

心急吃不了热豆腐啊!

然后,我们来到生命科学馆,这里介绍了与人体相关的知识。比如,一台能够测定人体脂肪的仪器,它可以测定身体的脂肪含量,并提出相关建议,这样,我们就能及时调整饮食,不会变得太胖或者太瘦了。

最后,我们还进入了探索实验馆,了解磁场的形成、电磁的奥秘,以及氢氧火箭的发射原理等。所有这些,都让我叹为观止!

这次晋江市科技馆之行,让我体会到科学的魅力。我知道,还有许多科学奥秘等着我们去发现去探索,我要努力学习!

科学的力量真神奇

海都小记者:石狮市第六实验小学四年2班 许铭伊

指导老师:郑小丽

今天,老师带领我们前往晋江市科技馆。一路上,我们欢声笑语,谈论着科技馆的模样,想象着里面都有什么神奇的科技。

来到晋江市科技馆,一进门就看见一艘缩小版军舰,做得栩栩如生。接着,我们进入探索发现展示厅,原本只能在书上和电视上看到的实验出现在眼前,比如,浮力、向心力、牛顿第三运动定律、能量守恒以及能量转化等,让人好激动!

我认真地做着每一个实验,其中,我最喜欢“氢氧火箭”小实验。这是一个模拟火箭发射过程的实验,首先,需转动手轮给展项通电,电解装置开始电解水,产生的氢气和氧气进入“燃烧室”,当两种气体的浓度

达到一定燃烧值时,就会产生向上的巨大冲击力,小火箭就“噗”的一下,喷上了天空——科学的力量真是神奇啊!

紧接着,我们来到动物标本展厅。展厅里,地上跑的、水里游的、天上飞的,统统都有。看完后,我在想:那么多凶猛的大型动物,他们是怎么做成标本的呢?

最后,我们来到生命科学展厅。这个展厅主要介绍和模拟身体的各个部位,每一样都让我对生命有了新的理解。

活动结束后,我们依依不舍地离开了晋江科技馆,这真是有意义的参观,不仅让我扩展了眼界,还让我学到许多科学知识。



神奇的科学小实验



小记者们体验科技馆

原来,这就是科技

海都小记者:石狮市第三实验小学四年3班 叶子铭

指导老师:张冰

科技的发展推动着人类文明的进步,让我们的生活更加精彩。今天,我们就要前往充满神秘色彩的晋江市科技馆。

一进入科技馆大厅,我不禁愣在原地,张嘴抬头看了一圈,心中呐喊:“哇!好大啊!”我们先进入探索发现展厅,这里分为几大类,分别是数学、量子学、自然科学……这儿的每一个小实验都蕴含着一种科学原理,其中让我印象最深刻的是六面体镜。

六面体镜由六面镜子拼装在一起,相互之间的夹角为钝角,只要把手、头或其他物品伸入镜中,它们就宛如被3D投影似的立在我们面前。“太神奇

了!”我们惊呼。解说员为我们揭开了其中奥秘:“六面体镜之所以能够这么神奇,主要是因为镜面反射。镜面反射遵循光的反射定律,所成的像是正立的,等大的,且位于物体异侧的虚像。”

原来是这么回事!紧接着,我们还探索了电磁的奥秘、运动的规律、水的张力以及传统廊桥的建筑方式等,也学到了许多有关人体的奥秘。

什么是科技?什么是梦想?这趟科技馆之行让我有了答案:科技就是人类智慧的创造,梦想就是敦促自己前行的动力。放飞梦想促进科技发展,让我们的世界更加精彩!

科技不止 日日前行

海都小记者:石狮市长福实验小学四年1班 杜滟臻

指导老师:张冰

今天,海都小记者们穿上“黄马甲”,踏进了神奇的晋江市科技馆。

一进科技馆,就有一位老师为我们讲解此次的参观项目。在老师的介绍下,我的脑袋里“串”出了“浮力球”“多面镜”“泡泡长龙”等。

科技馆老师还带我们领略了高科技的神奇,其中,“4D”影院最是刺激好玩。我们走进影厅,坐到高高的椅子上,戴上4D眼镜。影片开始了,我津津有味地观看着。这时,屏幕上出现了过山车,正想着还好不是真的,我可不敢坐过山车,突然,我们的椅子随着过山车的启动开始摇动起来,我心下一紧,身体开始有点发颤。正当我不知所措时,就听到周围的

同学们疯狂大叫起来,回头一看,有的同学吓得抱成一团……

电影结束后,看着一脸疑惑的我们,老师揭开了4D电影椅子晃动的真相。原来,在椅子的靠背和坐垫下各有一个低频振动器,这种机械通过曲轴实现振动,振动频率基本实现人体可以感知的全频段振动频率,使4D座椅轻松地模拟出从天崩地裂到细致入微的改变。听完解说,我们纷纷竖起大拇指。

不知不觉间,我们的活动结束了,我们依依不舍地坐上了返程大巴。车上,海都小记者们纷纷感叹:“科学可真是神奇啊!”我却陷入了沉思:若想科技不止,吾辈必须日日前行。

科技馆的奇妙之旅

海都小记者:晋江市平山实验小学三年8班 王渝

指导老师:陈婷

在我的心目中,没有什么地方比科技馆更奇妙了。

走进晋江市科技馆,首先映入眼帘的是一个实验室,一位位老师正指导着做实验的同学。我选择了“消失的颜色”实验。我往杯子里倒入清水与碘伏,再放入维生素C,搅拌,嘿,慢慢地颜色消失了!老师告诉我们,碘伏具有氧化性,可以将维生素C氧化成离子状态,导致碘伏溶液无色。

令我印象深刻的是4D电影。戴上眼镜前,我还在想,这和普通电影有很大差别吗?戴上眼镜,电影开始后,我发现可真是太不同了!电影中的一切都出现在我的身边,我仿佛置身于电影中,每当有大石头落下时,我和我的朋友们都是心惊胆战……

这次游览让我认识了好多科学小知识,科技可真是有趣啊!我以后一定要当科学家,发现更多神奇的科技!